

Джерела фінансування інноваційної діяльності підприємств

Олексій Кобюк, Людмила Закревська

Національний університет харчових технологій

Вступ. В даний час інноваційний рівень підприємств України вкрай низький. Питома вага товаровиробників, що впроваджували інновації у 2013 році, становив 13,6%, що на 1% менше, ніж у 2000 році. Потреби в капіталі для прискорення інноваційного процесу досить великі. Це вимагає систематизації можливих джерел фінансування та вивчення їх перспектив.

Матеріали і методи. Фінансування інноваційного розвитку є комплексним процесом, який включає не лише визначення можливих джерел фінансування, але й вибір зручних, економічно вигідних та безпечних фінансових джерел ведення інноваційної діяльності для конкретного підприємства під конкретний інноваційний проект.

Результати. В умовах загострення фінансової кризи розраховувати на значне бюджетне фінансування інноваційної діяльності вітчизняних підприємств неможливо. Тому основним джерелом стимулювання нововведень є і мають бути власні кошти та іноземні інвестиції.

Власні кошти підприємства є сьогодні реальним джерелом фінансування інноваційної діяльності, за рахунок яких фінансується близько 65-70% усіх інноваційних інвестицій. Великим резервом для акумулювання коштів для реалізації інноваційно-інвестиційних проектів є також скорочення морально та фізично застарілого обладнання.

Іноземні інвестиції є одним із найперспективніших шляхів інвестування. Вони здатні допомогти Україні у вирішенні проблем структурних галузевих і міжгалузевих змін економіки країни з меншими інвестиційними (насамперед інвалютними) витратами у значно коротші терміни, ніж це вдалося б зробити, спираючись тільки на фінансові ресурси країни. Але всі форми співпраці з іноземними інвесторами залежать від дій уряду у сфері підтримки іноземного інвестування.

Усі форми залучення іноземних інвестицій мають довгостроковий стратегічний характер та можуть сприяти прискоренню скорочення технологічного розриву з провідними індустріальними країнами.

Однак обсяги залучення іноземних інвестицій в Україні нині недостатні, що пов'язано із значними коливаннями курсів валют та кризовим фінансовим становищем країни в умовах військових дій.

Висновки. Керівництву країни необхідно розробити та запровадити комплексну систему фінансової підтримки інноваційної діяльності, зокрема щодо механізмів здешевлення кредитів і заохочення банків до кредитування інноваційних проектів.

Одночасно політика стимулювання інноваційної діяльності забезпечить динамічний розвиток всієї економіки та буде фундаментальною основою для покращення рівня життя населення.